COMMUNIQUÉ PRODUIT



YARA
Le luminaire New Work
Les environnements de bureau doivent sans cesse s'adapter à l'évolution des besoins, l'équipement doit répondre aux différentes exigences individuelles des utilisateurs. C'est précisément pour cela que Waldmann a développé le lampadaire intelligent YARA.
Le luminaire de bureau configurable, disponible en blanc, noir ou argent, assure un éclairage optimal ; il se régule en fonction de la détection de présence et de la lumière du jour et offre une lumière de la meilleure qualité possible grâce à l'option lumière biodynamique (VTL). Le flux lumineux et la couleur de la lumière peuvent être reconfigurés à tout moment. C'est unique en son genre. Le luminaire développé selon les principes Cradle to Cradle peut être choisi avec une tête de luminaire ou en variantes T, U et H afin de répondre aux exigences individuelles et de configuration des espaces de travail.
L'homme et ses besoins sont au centre des préoccupations de YARA. C'est pourquoi le lampadaire YARA, dans sa version équipée de la technologie de capteurs innovants LTX, indique les postes de travail disponibles, informe qu'il faut aérer le bureau, garde un œil sur la température ambiante et signale quand il y a trop de bruit.
YARA peut être utilisé via une application et fonctionne avec LTX comme base de notre solution Smart Office. YARA permet ainsi de réserver des postes de travail et de découvrir en même temps les potentiels d'optimisation des surfaces : pour un environnement de bureau où il fait bon travaille.
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Waldmann – Engineers of Light
Aujourd'hui, la quatrième génération de la famille Waldmann développe depuis la Forêt Noire, des solutions d'éclairage qui offrent aux utilisateurs un soutien optimal dans toutes leurs activités : au bureau, aux postes de travail industriels (notamment sur des machines) ou dans le secteur de la santé. Les « Engineers of Light » (« Ingénieurs de la lumière ») repensent sans cesse la lumière. Les luminaires à effet biodynamique (Human Centric Lighting) de Waldmann permettent aux collaborateurs passant beaucoup de temps à l'intérieur de bénéficier des effets positifs de la lumière naturelle. Grâce aux solutions digitales de nos experts en éclairage, nos clients optimisent l’utilisation de leurs espaces de travail et gèrent le travail hybride aisément Dans le domaine de la santé et des soins, ils assurent plus de sécurité à leurs patients.
En France, la filiale Waldmann Eclairage SAS, fondée en 1971, met son dynamisme et son écoute au service de ses clients. L’entreprise réunit une équipe de plus de 30 personnes, dont une dizaine de technico-commerciaux assurant les conseils et le suivi sur le terrain.
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