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YARA
Die New Work Leuchte

Bürowelten müssen sich immer wieder an veränderte Bedürfnisse anpassen, die Ausstattung den verschiedenen individuellen Nutzeranforderungen gerecht werden. Genau dafür hat Waldmann die smarte Stehleuchte YARA entwickelt. 

Die konfigurierbare Büroleuchte in den Farben Weiß, Schwarz oder Silber sorgt für optimales Licht, wird präsenz- und tageslichtabhängig gesteuert und bietet mit der Option für biodynamisches Licht (VTL) die bestmögliche Lichtqualität. Lichtstrom und Lichtfarbe können jederzeit neu konfiguriert werden. Das ist einzigartig. Gewählt werden kann die nach Cradle to Cradle Grundsätzen entwickelte Leuchte mit einem Leuchtenkopf oder als T-, U- und H-Variante, um individuellen Anforderungen gerecht zu werden.
Der Mensch und seine Bedürfnisse stehen bei YARA absolut im Fokus. Deshalb zeigt YARA in der Ausführung mit der Multisensorik LTX freie Arbeitsplätze an, erinnert ans Lüften, hält die Raumtemperatur im Blick und signalisiert, wenn es zu laut ist.
YARA ist über App bedienbar und funktioniert mit LTX als Basis für eine Smart Office Lösung. So macht YARA Arbeitsplätze buchbar und deckt gleichzeitig Optimierungspotenziale für Flächen auf: für eine Büroumgebung zum Wohlfühlen.
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Waldmann – Engineers of Light
Wer im Schwarzwald sitzt, muss besonders hell leuchten. Waldmann entwickelt bereits in vierter Familiengeneration Beleuchtungslösungen, die Menschen in dem was sie tun optimal unterstützen: im Büro, an der Maschine, an industriellen Arbeitsplätzen oder bei der Pflege. Dazu denken die Engineers of Light Licht immer wieder neu. So bringen biodynamische Leuchten (HCL) von Waldmann die positive Wirkung des natürlichen Lichts zu den Menschen, die sehr viel Zeit in Innenräumen verbringen. Mit ihren digitalen Lösungen holen die Lichtexperten das Optimum aus Büros heraus oder sorgen für mehr Sicherheit in der Pflege.
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Kontaktdaten Vertrieb Deutschland, Österreich, Schweiz:

Herbert Waldmann GmbH & Co. KG
Peter-Henlein-Straße 5
78056 Villingen-Schwenningen
Deutschland
Tel.: +49 7720 601 100
Fax: +49 7720 601 290
E-Mail: sales.germany@waldmann.com

Waldmann Lichttechnik Ges.m.b.H
Gewerbepark Wagram 7
4061 Pasching/Linz
Österreich
Tel.: +43 7229 67 400 
Fax: +43 7229 67 444
E-Mail: info-at@waldmann.com

Waldmann Lichttechnik GmbH
Benkenstrasse 57
Postfach 64
5024 Küttigen
Schweiz
Tel.: +41 62 839 1212
Fax: +41 62 839 1299
E-Mail: info-ch@waldmann.com
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